



В новую школу по новой дорожке

ПоВОЛНУвались бабушки

В Екатеринбурге триста пенсионеров провели флешмоб

Дарья ТРОФИМОВА

Акция заняла всего десять минут. За это время три сотни людей преклонного возраста успели выстроиться на Плотинке в цепочку и сделать «волну» из фотографий, которые были у них в руках.



Дарья ТРОФИМОВА

На фотографиях были изображены они сами и их однокурсники. Большая часть этих людей, как выяснилось, являются членами досуговых клубов, которые действуют при социальных центрах обслуживания населения.

КСТАТИ
Флешмоб (в переводе с английского – «высипка толпы») — это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей (мобберы) внезапно появляется в общественном месте и выполняет заранее оговоренные действия (сценарий), затем расходится.

Не было бы дороги, да школа помогла

В посёлке Азанка Тавдинского городского округа заасфальтировали участок улицы Ленина, прилегающий к школе

Михаил ВАСЬКОВ

Проезжая часть на этой улице – песок да глина. Здесь всю жизнь, что называется, жители «хлебали киселя». В распутицу, бывало, трактор застревал на этом участке, лошади не могли пройти, не то, что люди. Тротуаров тоже отродясь не было.

Но в этом году в Азанке построили новую добротную школу на триста учеников. Ход работ контролировал председатель правительства Свердловской области.

Он очень внимательно и придирчиво оценивал работу строителей, – рассказывает глава Азанковского сельского администрации Виктор Прянин. – Всем вроде остался доволен. А в завершении визита

как бы между прочим спросил: «Какой бы вы хотели получить подарок к открытию школы?» Я, испытывая неловкость, показал ему на дорожку и тротуар, прилегающие к школе. И он всё понял.

Председатель правительства министерства транспорта и дорожного хозяйства изыскал средства на строительство участка дороги и тротуара. 25 августа Тавдинское ДРСУ приступило к работе. А уже 9 сентября 535 метров дорожного полотна и пешеходная дорожка возле школы были заасфальтированы.

Остается добавить, что все деньги на стройку – 6,6 миллиона рублей – были выделены из областного бюджета по программе «Уральская деревня».

Без утайки

Работники управления соцзащиты Нижнего Тагила впервые провели День открытых дверей

Галина СОКОЛОВА

Специалисты рассказали гостям о своей работе, провели экскурсию и выслушали предложения. Самыми активными участниками мероприятия оказались студенты Нижнетагильского социально-педагогической академии.

Пятикурсники кафедры социальной работы побывали во всех пяти отделах соцзащиты, интересовались статистикой, изучали документы и выступили в качестве ассистентов во время приема граждан. Начальника управления Маргариту Поводыреву молодые люди буквально засыпали вопросами. Их интерес понятен: совсем скоро ребята выйдут на преддипломную практику, а там и трудоустройство не за горами. Маргарита Петровна рассказала о современных подходах в социальной политике, привела примеры, свидетельствующие, насколько развита система мер социальной поддержки в Свердловской области.

Только нашим территориальным управлением соцзащиты за восемь месяцев выплачено получателям дотаций и субсидий 262 миллионов рублей, – сообщила она. – На приём к специалистам по назначению льгот обратились 22 тысячи тагильчан. Получение социальных стипендий студентами, бесплатное питание школьников из малообеспеченных семей, выплаты пособий на новорожденных – множество жизненно важных вопросов помогает решить человеку сотрудник соцзащиты.

Перед стендом возле отдела опеки и попечительства стайка студентов затихла. На ребят со стены смотрели глаза девочек и мальчиков, мечтающих обрести семью. Только в Дзержинском районе 602 ребёнка лишены родительского попечения. Половина из них проживает в детдомах, остальные – у опекунов и в приёмных семьях.

Мы стремимся помочь детям обрести семью. Например, в семье Бронниковых воспитываются девять приёмных детей, двое ребятшек стали родными в семье Калининых. Но поиск усыновителей – дело очень трудное и ответственное. Мы гордимся, что у нас нет ни одного возврата, – рассказала начальница отдела опеки Наталья Колубова.

Побеседовав со специалистами будущие соцработники осознали, что выбранный ими специальность требует не только профессиональных знаний, но и определенных душевных качеств. Надо быть готовым к ежедневной встрече с человеческим горем, с насущными проблемами. При этом не черстветь душой и находить правильное решение. «Благодарна, что нас ещё на студенческой скамье познакомили со всеми нюансами работы управления. Это не советский собес, а современный, продвинутый инструмент в социальной политике. Лично я сейчас передаю в отдел кадров своё резюме и попошу взять меня на практику именно сюда», – поделилась впечатлениями пятикурсница Елизавета Васильева.

Буханку разрезали по критериям

Вчера состоялся ежегодный смотр-конкурс хлебопекарей Свердловской области

Анатолий КАЛДИН

Участники представили на суд жюри хлебобулочные и кондитерские изделия. В столицу Урала приехали хлебопеки из 13 городов Свердловской области.

Сдоба, пряники, рулеты с начинкой, бисквиты, торты, хлеб – все вкусности, изготовленные на уральских хлебозаводах и хлебокомбинатах, распробовали члены дегустационной комиссии. Восемь экспертов – представители областного министерства сельского хозяйства, министерства торговли, питания и услуг, Роспотребнадзора и Росстандарта с особым пристрастием оценивали внешний вид, форму, цвет, запах, вкусовые качества, вид на срезе и состояние мякиса представленных изделий. За каждым образцом продукции для сохранения анонимности был закреплен номер. Оценка выставлялась по пятибалльной шкале.

Наши эксперты уже настолько опытные, что могут сразу распознать, использовались ли при приготовлении искусственные добавки или ароматизаторы, – говорит исполнительный директор Союза предприятий



СТАНИСЛАВ САВИН

На дегустацию одного вида продукции у экспертов уходило не более 15 минут

мукомольной и хлебопекарной промышленности Наталья Карпенко. – Но, к че-

сти наших предприятий, они всё-таки стараются использовать натуральное сырьё –

фруктово-ягодные и маковые начинки.

Особенностью нынешнего соревнования стал конкурс по изготовлению и отделке фигурного торта «Ёжик». Хлебопекам нужно было приготовить из тестовой массы торт в форме ежа, а вдобавок к нему – два 200-граммовых ёжика. Вкус был не главным критерием для жюри в этом конкурсе, члены дегустационной комиссии оценивали формы получившихся тортов.

Итоги ежегодного смотра-конкурса подвелись по пяти номинациям: «хлеб массового производства», «пряники», «бисквитные рулеты», «сдобные изделия с начинкой собственной разработки». В первой номинации, по мнению некоторых судей, отличились пекари из Нижней Туры. Они привезли хлеб, изготовленный по старинной технологии – методом опары – настоек воды, муки и дрожжей в течение нескольких часов. Интересно, что в этом году здесь был представлен всего один образец подового (круглого) хлеба.

Победители и призеры в каждой номинации получили медали, а предприятие, занявшее по итогам конкурса первое место, – кубок.

Новоселье 15 лет спустя

В Ревде вдовам чернобыльцев выдали сертификаты на жильё

Снежана ДУБИНИНА

Теперь семьи ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС за счёт федерального бюджета смогут приобрести квартиры.

Сертификаты получили Антонина Белькова, Людмила Щукина и Надежда Кир-

дяшкина. У каждой из этих женщин большая семья: дети, внуки. Вдовы стояли в очереди на жильё более 15 лет.

–Мой муж с августа по октябрь 1987 года был в Чернобыле, работал на самом реакторе, – рассказала Антонина Белькова. – Сейчас его уже нет в живых, не стало в ноябре 2009 года.

А ведь мы так ждали квартиру, с 1997 года в очереди стояли. Вот и дождались! Сейчас будем покупать однукомнатную.

Жилищные сертификаты вручены вдовам чернобыльцев в рамках федеральной программы по обеспечению жильём отдельных категорий граждан. По словам начальника жилищного от-

дела администрации городского округа Ревда Татьяны Гильмановой, в Ревде возможностью поучаствовать в этой программе могут воспользоваться ещё 15 человек – те, кто встал в очередь на жильё до 1999 года. Сумма субсидий зависит от количества членов семьи.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания: Владимир ВАСИЛЬЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел политики и власти – 262-63-02

Отдел культуры и искусства – 262-63-02
Отдел образования и науки – 374-57-35

Корреспондентские пункты:
в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43

По вопросам доставки газеты звонить:
по Екатеринбургскому почтамту, по области – 359-89-13

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЧ, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urf.ru

Отдел спорта и массовых работ – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28

Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46

Отдел печати:
(343) 2-03-04-93

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Заказ 7935
Тираж 70064
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»



Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30